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Oie Abgeordneten zum Nationalrat Oietachmayr, Wolfmayr und Genossen 

haben am 21. Jänner 1994 unter der Nr. 5957/J an mich eine schrift

liche parlamentarische Anfrage betreffend Milchverpackungen und 

-preise gerichtet, die folgenden Wortlaut hat: 

"1. Welche rechtlichen Grundlagen ermöglichen es den Lebensmittel
händlern, ein Grundnahrungsmittel wie Milch aufgrund der ver
schiedenen Verpackung zu schwankend unterschiedlichen Preisen zu 
verkaufen? 
Wodurch entstehen diese Preisunterschiede? 

2. Wie sind diese Preisunterschiede mit dem Streben nach umwelt
freundlicher Verpackung und Müllvermeidung zu vereinen? 

3. Sind die zuständigen Preiskontrollorgane von diesen Unter
schieden der Preise informiert und wie wird darauf reagiert? 

4. Was kostet eine Mehrwegflasche in der Erzeugung (unter Berück
sichtigung der mehrmaligen Verwendung, Reinigung, neuem Ver
schluß, Sammelsystemen, .•• ) und was kostet die Herstellung eines 
Tetrapaks plus ARA-Abgaben? 
Wie sind diese Kosten auf den Milchpreis aufzurechnen? 

5. Gibt es Überlegungen zu alternativen Verpackungsmethoden für 
Joghurt und Rahm wie zum Beispiel verrottbare Becher? 
Welchen Einfluß hat das Ministerium auf die Verwendung von 
Verpackungsmaterial? 

6. Können Sie sich vorstellen, die Verwendung umweltfreundlicher 
Verpackung bei Einhaltung eines Fixpreises vorzuschreiben?" 
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Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 6: 

Dl.e Preisgestaltung von Milchprodukten, die Kosten unterschiedlicher 

Verpackungen und deren abfall wirtschaftliche Bewertung sind keine 
Angelegenheiten, die in den gesetzlichen Wirkungsbereich des Bundes

ministeriums für Gesundheit, Sport und Konsumentenschutz fallen. Die 

konkrete Beantwortung der Fragen fällt daher nicht in meine Kompe
tenz. 

Generell ist jedoch zu bemerken, daß mein Ressort bemüht ist, in der 
Verpackungskornrnission eine indirekte Einflußnahme auf die Verwendung 

sinnvoller und umweltfreundlicher Verpackungen zu nehmen. 
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